



Нам есть  
чём  
гордиться

2



Время для  
героизма есть  
всегда

3



Российская  
тихоокеанская  
эпопея

3



Дом, где  
согреваются  
сердца

4

Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!

# СУВОРОВСКИЙ НАТИСК

№ 47 (19473)

28 декабря 2013 года ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА, КРАСНОЗНАМЕННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

## С новым, 2014 годом!



### • Актуальное интервью

## К новым горизонтам и победам!

26 декабря исполнилось 98 лет со дня образования войск противовоздушной обороны. Традиционно, накануне праздничной даты в Восточном военном округе прошла ракетно-артиллерийская тренировка ПВО, на которой были подведены итоги боевой подготовки подразделений противовоздушной обороны за прошедший период обучения и поставлены задачи на 2014 год.

Подробнее о главных достижениях и проблемах уходящего года корреспондент «СН» рассказал начальник войск ПВО и авиации Восточного военного округа генерал-майор Сергей ЖУРЫШИН.

Что примечательна конференция в Белгороде для войск ПВО Восточного военного округа?

Ракетно-артиллерийская конференция войск ПВО по теме: «Разработка основных подходов к проведению стратегических командно-штабных учений «Восток-2014» была проведена на базе ракетной бригады, где командиром полковник Олег Филатенков.

В работе конференции, которая носила практический характер, приняли участие начальники войск ПВО общевойсковых армий, командиры зенитных ракетных бригад, начальники командных пунктов ПВО Сухопутных войск, дислокированных в Восточном военном округе, руководивший состав войск ПВО Тихоокеанского флота, заслуженный военный инженер-изобретатель Роман Борисович Григорьев.

На практические мероприятия привлекались современные методики формирования навыков и умений в про-

фессиональной подготовке, новые компьютерные обучающие программы, новаторские методы индивидуальной подготовки боевых расчетов. В результате поставленные в 2013 году наиболее значимые ста-

нитирующие не только самолеты и вертолёты условного противника, но и крылатые ракеты.

В целом результаты действий группировок войск были отмечены оценками «хорошо» и «отлично». В лучшую сторону в ходе тактических учений отличилась зенитная ракетная бригада под командованием полковника Вадима Шестопалова. Зенитная ракетная бригада - тогда еще под командованием полковника Олега Челуприна. Хорошо показали себя зенитные ракетные дивизионы отдельных мотострелковых бригад, дислоцированных в посёлке Сибирцево и городе Уссурийске. Более того, прибыла в пункты постановки дислокации, личный состав этого бригад буквально с колесами устремился на вспомогательную полосу.

В летнем периоде обучения наиболее ответственным экзаменом стала внезапная проверка боеготовности войск в июле. Здесь в числе лидеров вновь оказалась зенитная ракетная бригада, где командиром полковник Олег Челуприна.

Новый год - объекты изменились для каждого из нас. С ним мы связываем надежды на добрые изменения в собственной жизни, на уверенное развитие родного края и всей России.

Уходящий 2013 год отмечен для нашего края многими важными событиями. Мы чествовали ветеранов Великой Отечественной войны - участников Сталеваров, битвы на Курской дуге. Всем вместе нам удалось провести испытания ракетной системы «Искандер». Мы обеспечили стабильное развитие региона. Искренне благодарю вас за службу, доверие и поддержку.

Новый год знаменует для всех нас юбилейной датой - 40-летием строительства Байкало-Амурской магистрали. Празднование этой даты - повод не только вспомнить трудовой подвиг военных строителей БАМа, но и оценить перспективы будущего.

Искренне желаю, чтобы 2014 год прошёл под знаком роста уровня жизни, укрепления семьи и духовных ценностей. Чтобы все добрые начинания уходящего года, направленные на экономическую стабильность и социальное благополучие, нашли успешное продолжение в наступающем году.

Желаю всем личному составу Восточного военного округа крепкого здоровья, благополучия и успехов в служении Отечеству. Счастья, радости, любви, позитива и вдохновения!

Губернатор Хабаровского края Вячеслав ШПОРТ.



ли полевые выходы и учение по управлению группировкой авиации и ПВО с боевой стрельбой на полигоне Телемба. Они проходили в течение трех месяцев с февраля по апрель, причем учениями лично руководил тогдашний командующий войсками.

Особенностью тактических учений на Телембе стало взаимодействие войсковой авиации и ПВО. Дивизион под командованием подполковника Андрея Большакова из состава отдельной мотострелковой бригады совершил марш в позиционный район на Хабаровска на остров Сахалин, успешно выполнив задачу в ходе тактического учения с боевой стрельбой и вернулся в пункт постоянной дислокации.

(Окончание на 2-стр.)

В ходе внезапной проверки отдельной и другой группировок войск ПВО, дивизион под командованием подполковника Олега Челуприна и зенитная ракетная бригада под командованием полковника Геннадия Давыдова, с вступлением в силу программы перевооружения войск ситуация с новой техникой изменилась кардинально. В ближайшее время в бригаде ждут поступления ещё около сотни единиц военной техники.

### • ВВО: день за днём

#### НОВАЯ ТЕХНИКА ДЛЯ ВОЙСК

В рамках программы перевооружения войск Восточного военного округа технический парк отдельной бригады материально-технического обеспечения пополнили 150 новейших Уралов и КамАЗов. Сегодня преимущества управления этими машинами осваивают новобранцы автомобильного батальона.

Новая тягач-бронетранспортер появилась на складе. Как отмечает командир автомобильного батальона майор Родник Швец, поступившие автомобили по многим параметрам превосходят старые модификации.

Кабина более комфорtnа, приближенная к европейским стандартам, - рассказывает комбат. - Кожаные сиденья, каковые сиденья - на двух амортизаторах. Удобная панель управления. Ещё место для отдыха. А раньше все было «деревянное», очень простое.

Расстояние до 500 километров такие машины преодолевают без драмы, ведь во всех обширных районах есть места для остановки. Для каждого из них пригодится машина.

По словам временно исполняющего обязанности командира отдельной бригады материально-технического обеспечения подполковника Геннадия Давыдова, с вступлением в силу программы перевооружения войск ситуация с новой техникой изменилась кардинально. В ближайшее время в бригаде ждут поступления ещё около сотни единиц военной техники.

#### АВТОШКОЛА ДЛЯ НОВОБРАНЦЕВ

С наступлением зимнего учебного периода автомобилисты отдельной бригады материально-технического обеспечения проходят интенсивную подготовку к эксплуатации новых модификаций автомобилей Урал и КамАЗ.

Эта работа военно-форма стала совсем недавно. За год службы они должны стать высококлассовыми специалистами. Именно поэтому так много времени у них занимают практические занятия.



Ольга КАНЩИК.

Фото автора.

После обязательного инструктажа военнослужащие выполняют практические упражнения на четырех учебных машинах. Они изучают различные элементы технического устроения, включая котла водогрей и вождение.

Для каждого из этих парней, принадлежащих в армии уже годовому возрасту, машина стала настоящим предметом страсти. Многие из них не имели даже базового понятия о том, что такое машина. Опыт вождения больших машин пригодится им не только во время службы в армии, но и потом, в гражданской жизни.

Рядовой автомобилестроитель Григорий Пастухов по-прежнему в армии планирует работать дальнобойщиком.

«Я хочу стать дальнобойщиком, потому что это интересно. Моя машина - это моя семья. Моя семья называется машиной. Мне обеспечено стабильное развитие региона. Искренне благодарю вас за службу, доверие и поддержку.

Планирует работать водителем и рядовой Андрей Парубенко.

«Всё, что мы тут узнаём и чему учимся - не лишние знания, - уверяет военнослужащий. - Мужчина должен уметь водить машину, быть в ладах с техникой, даже если он не будет работать водителем.

Ольга КАНЩИК.

Фото автора.





